

SEDMDESÁT HEKTARŮ JE PŘIPRAVENO

JOSEF VELEK

Poslední brigáda od pátku do neděle, poslední ohně v lesích a večerní „ragby“ v bazénu, poslední beseda se Studiem mladých a Mladým světem, poslední ahoj – první rok budování rehabilitačního lesoparku v Kladruzech u Vlašimi skončil. Četli jste o něm na stránkách našeho časopisu i slyšeli na vlnách rozhlasu, přijížděli jste na naše výzvy, pracovali místo prázdnin i dovolených a výsledkem je 70 hektarů vyčištěného lesa a připravených průseků pro lesní stroje, které vytrhají pařezy a připraví terén pro štěrková a živičná tělesa rovných lesních cest. Po cestách budou jednou ujíždět invalidní vozíky od odpočívadla k odpočívadlu, od jedněch posilovacích „trápidel“ k druhým, protože kde odmítají službu nohy, musí být v kondici ruce... A také tady budou ujíždět kola vlašimských pionýrů v různých přeborech a soutěžích, neboť na 125 hektarech se dá už něco pořádat. A škoda takový prostor nevyužít.

Les, patřící k areálu našeho největšího rehabilitačního ústavu, jste loni zjara neprošli, protože tonul v klestí a popadaných souškách, chůzi bránily pahýly nízkých větví a vývraty – to už je dnes na polovině jeho rozlohy minulosti, větve jsou olámané a osekáné a klestí spálené. Za rok se sjelo do Kladrub na výzvy Studia mladých a Mladého světa přes 1000 brigádníků, kteří se činili; všechnu dřevěnou kulatinu s průměrem větším než je 5 centimetrů kluci a děvčata srovnali do hromad u cest, takže se z lesa odvezlo přes 150 m³ palivového dřeva – ani to není zanedbatelný zisk a MěstNV Vlašim zásobuje tímto dřevem sociálně sledované domácnosti.

Kdo letos v Kladruzech pracoval, ví, oč se jedná, a bude chtít jezdit každý rok – soudíme tak alespoň podle zápisů v kronice. Někteří přijeli vícekrát, třeba Soňa Povejšilová ze Slaného se vrátila do Kladrub šestkrát a vždy tady potkala prima partu lidí; nechyběla ani na poslední brigádě, kterou jsme se rozloučili s listopadem a s celou letošní sezónou. Dres Studia mladých a Mladého světa

Příští rok začnou brigády v květnu a ty hlavní turnusy případnou na prázdniny. 4.–18. července, 18. července až 1. srpna, 1.–15. a 15.–29. srpna. Čtete dobře, jedná se tentokrát o čtrnáctidenní brigády, protože týdenní střídání v létě se nám neosvědčilo. Je s ním plno práce, hodně ztrátového času, a tedy malý výsledný efekt. Čtrnáctidenní pobyt umožní Studiu mladých i Mladému světu připravit pro každý turnus besedu a návštěvu nějakého zajímavého hosta z řad zpěváků nebo herců; volná sobota a neděle se využije k poznání okolí s dominujícím Blaníkem... A ještě něco: nedomlouvejte si na příští prázdniny „celotřídní“ brigády, na jaké jste v některých případech letos přijížděli. Není to ono, patnáct lidí z jedné třídy se většinou zná nad jakékoliv překvapení a naše akce „kladrubský lesopark“ nemá být jen makačkou, ale i příjemným poznáváním nových lidí a místem uzavírání přátelství.

Co chceme udělat v roce 1982?

Hospodářská smlouva RÚ Kladruby u Vlašimi se stavební správou Středočeských státních lesů se sídlem v Benešově je zárukou strojové přípravy lesních cest – na nich pak bude nemálo ruční práce. Druhým pracovištěm bude rozlehlý rybník v lesích, u kterého se vybagrují dvě „křídla“, z nichž povedou do středu rybníka dráhy pro rehabilitační veslování; bude tam i malá pláž a další vybavení. Partnerem RÚ Kladruby je v tomto případě Státní rybářství, odštěpný závod Praha-Lahovice a věříme, že i oni to myslí s dodávkou prací v onom „druhém roce kladrubského letopočtu“ vážně. Za architektonickou stránku věci je zodpovědný zkušený pražský akademický architekt Debort, takže nic není ponecháno náhodě.

Pokyny a zprávy budou přinášet jako letos stránky Mladého světa a pondělní vysílání Studia mladých, připravované Ivanem Jablonským. Zhruba v únoru vyhlásíme termín přihlášek a v dalších měsících potom průběžně volné termíny. V červnu, září a říjnu počítáme potom s týdenními brigádami těch, kteří chtějí do Kladrub přijet o dovolené – trampská osada „Tři kamarádi“ se například o své dovolené letos nastěhovala do Kladrub dvakrát a patřila k největším dřičům. Koneckonců, její účast je zvětšena i v zápisu lodníků z Labe, dopravujících do Choletic energetické uhlí a trávících letošní dovolenou při tvrdé práci v kladrubských lesích:

„Konec, poslední údery sekyr, sebrat nářadí a utikat na autobus. Trampové ze „Tří kamarádů“ ještě stihnou nedělní vandr, Janě zbývá pár týdnů do zahájení vysokoškolského semestru, Slza se vrátila mezi své kytičky do Bratislavy, Jěna k relátkům a Jirka opět bude bráz-



tentokrát kromě ní nesli „sedmičkáři“ ze ZDŠ Komenského ve Vlašimi a dvacet